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Evenimente regionale privind Fondul Social European 

 
Autoritatea de Management pentru Programul Operational Sectorial Dezvoltarea Resurselor 

Umane (AM POS DRU) din cadrul Ministerului Muncii, Familiei şi Egalităţii de Şanse, în colaborare 
cu Autoritatea de Management pentru Programul Operaţional Dezvoltarea Capacităţii Administrative 
(AM PO DCA) din cadrul Ministerului Internelor şi Reformei Administrative, Biroul Taiex şi Direcţia 
Generală Ocupare, Afaceri Sociale şi Egalitate de Şanse din cadrul Comisiei Europene, au 
organizat două seminarii regionale cu tema Fondul Social European (FSE).  
 

Aceste seminarii se încadrează într-o serie de opt evenimente regionale ce vizează cele opt 
regiuni de dezvoltare ale României. Primele două seminarii din această serie au avut loc pe data de 
17 aprilie 2007 la Călăraşi, şi pe data de 19 aprilie 2007 la Giurgiu. În cadrul acestor evenimente, în 
data de 18 aprilie 2007 au avut loc vizite de lucru la promotorii de proiecte din judeţele Argeş şi 
Dâmboviţa, ale căror proiecte au fost finanţate din fonduri de preaderare (Phare). Scopul întâlnirilor 
dintre autorităţi şi promotorii de proiecte a constat în: diseminarea informaţiilor privind Fondul Social 
European şi programele finanţate din acest Fond, prezentarea exemplelor de bune practici din 
Uniunea Europeană (programe finanţate din FSE) şi România (programe finanţate prin Phare), 
precum şi de a facilita schimbul de experienţă.  
 

În cadrul celor două seminarii desfăşurate pe baza unei agende comune au avut loc discuţii 
între  reprezentanţi ai Comisiei Europene, AM POS DRU, AM PO DCA, ai Organismelor 
Intermediare Regionale  Sud-Muntenia, respectiv Bucureşti-Ilfov, ai Organismului Intermediar POS 
DRU din cadrul Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Tineretului, ai Autorităţii Naţionale pentru 
Reglementarea şi Monitorizarea Achiziţiillor Publice, reprezentanţi ai unui promotor de proiecte 
(Centrul de Pregătire CEPECOM), precum şi un reprezentant al Autorităţii de Management 
responsabil cu implementarea FSE în regiunea Emilia - Romagna din Italia, şi participanţi, viitorii 
promotori de proiecte finanţate din FSE.  
 

În deschiderea seminarului de la Giurgiu a luat cuvântul Domnul Valer BINDEA, Secretar 
de Stat în cadrul MMFES. Acesta a menţionat faptul că în perioada imediat următoare MMFES va 
desfăşura o activitate intensă de pregătire a structurilor instituţionale, care vor gestiona 
fondurile alocate POS DRU în România, în paralel cu procesul de completare a shemei de 
personal pentru gestionarea POS DRU. Totodată, începând cu luna mai 2007, AM POS DRU şi 
organismele intermediare vor asigura instruirea a 3 000 de promotori de proiecte, care vor 
pregăti proiecte finanţate din POS DRU.  

În cadrul celor două seminarii, doamna Septimia DOBRESCU, desk officer în cadrul Unităţii 
Geografice Italia, Malta, România şi FYROM, Direcţia Generală Ocupare, Afaceri Sociale şi 
Oportunităţi Egale a Comisiei Europene, a realizat o succintă prezentare a Strategiei Europene de 
Ocupare, a politicii de coeziune a Uniunii Europene şi a Fondului Social European.  

 
Doamna Cristina IOVA, director general al AM POS DRU a prezentat priorităţile şi sistemul 

de implementare POS DRU în România. Un element important priveşte decizia AM POS DRU de a 
veni în sprijinul viitorilor promotori de proiecte, astfel încât procentul contribuţiei financiare a 
acestora să nu depăşească 5 - 6% din valoarea totală a proiectului, inclusiv pentru beneficiarii 
privaţi. 



 
Astfel, mesajul transmis de reprezentanţii MMFES în cadrul acestor evenimente regionale 

priveşte simplificarea procedurilor administrative pentru a veni în prijinul promotorilor de 
proiecte. Depunerea proiectelor pentru a primi finanţare din POS DRU se va face electronic, în 
sistem on-line, iar mecanismul de selecţie al proiectelor se va baza pe principiul ”primul venit, 
primul servit”, solicitanţii putând depune proiecte până la epuizarea liniilor de finanţare disponibile. 
Se va pune un accent deosebit pe transparenţa procesului de evaluare şi selecţie al 
proiectelor, care va fi asigurat de o comisie de evaluare formată din evaluatori independenţi, care 
nu vor cunoaşte identitatea solicitantului finanţării. Liniile de finanţare în cadrul cărora urmează a se 
depune proiecte vor fi deschise în luna iunie (pentru axele prioritare 1,2 şi 4), respectiv în luna 
septembrie (pentru axele prioritare 3,5 şi 6). 

 
Viitori promotori de proiecte în cadrul POS DRU pot fi: şcoli, universităţi, centre de 

cercetare, structuri ale Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Tineretului, furnizori acreditaţi de formare 
profesională, organizaţii profesionale, Camere de Comerţ şi Industrie, asociaţii sindicale şi 
patronale, Centrul Naţional de Formare Profesională a Adulţilor, Agenţia Naţională pentru Ocuparea 
Forţei de Muncă, agenţii judeţene de ocupare, autorităţi publice locale, IMM-uri, ONG-uri, asociaţii şi 
fundaţii, Administraţia Penitenciarelor, penitenciare, organisme active în domeniul economiei 
sociale (cooperative sociale, asociaţii de sprijin reciproc, organizaţii de voluntariat, organizaţii de 
caritate) şi instituţii de cult. 

 
Vizitele de lucru au fost organizate la sediile Asociaţiei de Dezvoltare Economico-Socială 

din Curtea de Argeş, Centrului Regional de Consultanţă şi Perfecţionare în Eco-Management din 
cadrul Universităţii Valahia din Târgovişte şi Asociaţiei de Sprijin a Şomerilor Dâmboviţa, promotori 
care au implementat proiecte Phare cu un impact deosebit la nivel local. În cadrul vizitelor au fost 
prezentate bune practici în implementarea proiectelor Phare şi au fost reiterat obiectivul AM POS 
DRU de a pune bazele unei colaborări fructuoase cu viitorii promotori de proiecte finanţate din FSE.  

 
„Acesta este cel mai încurajator sentiment pe care îl am după această întâlnire, faptul că 

suntem de aceeaşi parte a baricadei” a mărturisit reprezentanta Asociaţiei de Dezvoltare 
Economică Socială din Curtea de Argeş, la finalul vizitei de lucrul.  

 
 

 
 
 
 

 
 
 


